

外景阅读节目《我在岛屿读书》热播

## 余华苏童西川开启别具一格的读书之旅

新快报讯 记者梁燕芬报道 阅读节目《我在岛屿读书》目前正在江苏卫视热播,余华、苏童、西川、叶兆言等作家,坐在田园的外景下,聊过去、聊现在、聊文学、聊彼此的交情与过往。

更像一出大型文坛“老友记”

《我在岛屿读书》邀请十余位写书人、出书人、爱书人,前往海南分界洲岛的“岛屿书屋”,共同生活、读书和写作,享受阅读带来的乐趣。据悉,“岛屿书屋”共有4位常驻主理人,除著名作家余华、苏童外,还包括诗人西川、旅行博主房琪。此外,《收获》主编程永新,当代作家叶兆言、祝勇、黄蓓佳,诗人欧阳江河,知名摄影师肖全等也以飞行嘉宾身份加入。

节目以“书”为载体,将作家对作品的思考解读融入其中,延伸书本以外的知识点。节目中,一众嘉宾将深入讨论“为什么要读书、什么是好书、怎样读好书”等话题。谈及在碎片化阅读时代,我们如何更好地做出抉择,余华坦言,人是很容易沦陷在“自我”“小我”里的,而阅读打开了世界,让人看到大海是那么辽阔,无边无际,视野完全不一样了。同时,在他看来,经典就是经得起重读的、历久弥新的好东西。“阅读不是马上让你学会什么,马上让你掌握什么,当你在阅读一部好作品时,你会忘了自己的存在,那种乐趣是无穷的。”苏童则认为,阅读不分贵贱,无论读怎样的读物都是一种良好的开始。“即便这种营养成分并不高的言情读物,也存在自身的价值。但我仍然强烈建议大家去读一读经典文学作品,这样才能更快速成长,更精准摄入营养。”西川也表示,年轻读者不妨尝试去读一读有点难度的、“看不懂”的经典,自己最早就是被“看不懂”的东西打开眼界了,受益匪浅。

同时,与其说这是一档读书节目,倒不如说是一出大型文坛“老友记”。



有趣的灵魂相遇,总能发生许多趣事。闲聊中,他们会聊起鲜为人知的文坛往事乃至“糗事”。譬如,写出《碧奴》《1934年的逃亡》的苏童,被爆曾“批量”写信给铁凝、余华等好友约稿,却因字迹太深印到了纸上,被余华发现除了名字,写信内容几乎一模一样,“就你给我写的信最无聊”。

制片人:文坛大咖之间的语言有魅力

能把余华等人请到节目,让很多读者觉得惊喜。对此,《我在岛屿读书》制片人颜小可近日接受媒体采访时透露,邀约这些文坛大家确实是费了很大功夫,特别是邀请余华的时候,一轮一轮地被拒绝。而最终打动余华这些文坛大家的,是因为《我在岛屿读书》与常规读书节目不一样,它不是让大家坐在一个演播厅来正襟危坐地谈论如何读书,而是用“岛屿书屋”这样的形式,让更多的读者能够轻松地进入到这样一个节目当中来。

颜小可表示,节目没有刻意去安排文学和时代,文学史与时代这样的大的命题,而是一群会比较思考、比较有意

思的作家在一起,他们自然而然地聊,他们遇到的一些文坛的朋友以及互相之间的作品的一些阅读感受。“我们没有强行要求他们去做一些他们内心会抵触的事情,他们就一起聊天,然后在岛上逛一逛,基本上就是他们想干嘛就干嘛。”

同时,颜小可直言,节目最大的魅力应该更多的就是这些文坛大咖之间的语言,“他们就是些最会讲故事的人,他们的语言一定是有魅力的,一定是超出我们一般做节目时候所写的这些文稿的。”

在快节奏的今天,《我在岛屿读书》不设固定环节,没有任务挑战,会不会综艺感不强,可看性不够?对此,颜小可回应道,这些作家大咖不应该成为综艺娱乐节目的辅料,他们本身就是构成一个好看的节目的主料,“我们在邀约之初,不管是余华、苏童、西川等老师,还是后面所有的飞行嘉宾,都一再跟我们确认,这不是一个综艺节目以后,人家才答应来的。那我们本身就没有往综艺娱乐的方向上去做一些摇摆不定的尝试。”

《扫黑行动》片尾曲发布

新快报讯 电影《扫黑行动》正在全国热映中,影片改编自真实案件,周一围、秦海璐、张智霖、王劲松、曾志伟等共同演绎一场扫黑大戏。片尾曲《清澈的天空》MV新近发布。

“正义的阳光将我照亮”“没什么能够阻挡日出的光芒”……《扫黑行动》的片尾曲《清澈的天空》由青年歌手黎雅婷演唱,她以独特的唱腔将扫黑除恶专项斗争的艰难历程娓娓道来。

作为一部扫黑题材电影,《扫黑行动》剧情从女大学生坠楼案的侦办入手,一步步挖出了套路贷、暴力催收、以商养黑、境外资本转移等局中局、案中案,影片以个案为引,多案融合,真实呈现多个重点案件的侦办过程。(梁燕芬)



电视剧《与凤行》杀青

新快报讯 近日,古装偶像剧《与凤行》杀青。此番,赵丽颖和林更新继《楚乔传》再续前缘。同时,这次也是赵丽颖第一次担任监制。

该剧改编自九鹭非香的同名小说,讲述了天下最后一位真神行止与衔珠而生的碧苍王沈璃的爱情故事。剧中,赵丽颖饰演的沈璃因逃婚被打回凤凰原型,负伤坠落人间。重伤昏迷之际,被行止搭救,二人在相处中逐渐生出了情愫,命运也紧紧缠绕在一起。林更新饰演的行止是天地间唯一的上古神,他超然世外,不问俗事,看似温润慵懒,实则冷漠疏离,偶尔傲娇腹黑。他既要勇敢相爱,更要扛起守护三界的重责,在所谓的规矩约束里,开辟新的解决之道。(梁燕芬)

《大使的厨房》将播

新快报讯 美食真人秀《大使的厨房》将于今日在江苏卫视播出,李晨、吴尊、何超莲、刘维作为常驻嘉宾,带领观众领略各国使馆风貌,复刻地道异国风味。

美食作为无国界的沟通语言,它往往是我们了解一个地域、一个民族、一种文化的有效方式。真人秀《大使的厨房》整季节目将陆续走进阿根廷、新西兰、泰国、冰岛、土耳其、爱尔兰等国家驻华大使馆,以食会友,打造文化交流的“名场面”。

据悉,节目首站前往阿根廷驻华大使馆,探寻阿根廷美食背后的文化印记。在文化互动环节,为了赢得比赛,双方队伍都将使出浑身解数。比如,在欣赏一曲优美的探戈后,回答出有关阿根廷探戈文化的问题;在学习冲泡并品尝马黛茶后,完成关于饮品口感的演技挑战。(梁燕芬)



“中国文学盛典·鲁迅文学奖之夜”今晚举行

新快报讯 记者徐绍娜报道 “中国文学盛典·鲁迅文学奖之夜”将于今晚在北京中央歌剧院举行,第八届鲁迅文学奖35位获奖者将出席颁奖礼,湖南卫视、北京卫视、芒果TV将联合直播,见证这场文学盛会的高光时刻。

据了解,参加“中国文学盛典·鲁迅文学奖之夜”的获奖作家,有来自草原的蒙古族牧羊人,有数十年扎根边陲的军旅作家,有长期坚守教育一线的乡村教师,也有奔走于祖国建设一线的见证者与书写者,还有为年轻学子传道授业解惑的高校学者,他们用优秀作品呈现新时代文学的多元、

丰富与深广,展现中国文学从“高原”向“高峰”攀登的强劲精神动能。

名家与新锐将齐聚一堂,“人民艺术家”王蒙、中国作家协会主席铁凝将作为重量级嘉宾出席晚会。汪涵、蔡国庆、李一桐等将以精湛的表演、丰富的形式为新时代文学讴歌。

值得一提的是,“中国文学盛典·鲁迅文学奖之夜”首次尝试将文学颁奖典礼与作品朗诵、情景歌舞、舞剧、合唱等舞台表演形式相结合,创造性地以歌队合唱的形式,构成颁奖流程的环节,呈现文学之风雅。

《中餐厅6》收官 黄晓明写信与合伙人告别

新快报讯 记者徐绍娜报道 湖南卫视青春合伙人经营体验节目《中餐厅》第六季已于11月18日晚收官。合伙人和大厨完成最后一天的营业工作,并完成梦想微电影的全部拍摄,用这部饱含着爱的微电影告别经营了21天的中餐厅。

在往期节目中,合伙人经历了各项KPI的考验,共同见证了许多有爱瞬间。在《中餐厅》第六季最后的48小时

里,合伙人和大厨不仅为最后一天的营业站好最后一班岗,更悉心准备好微电影《半份鸡腿饭》的拍摄。

店长黄晓明提议合伙人和大厨一人做一道菜,作为大家的“毕业演出”。几位合伙人纷纷拿出了曾经为食客精心呈现的菜品,这餐丰盛的团圆饭让章若楠感叹“有过年的感觉”。黄晓明也在告别之际写了一封信,记录了自己对合伙人和大厨想说的心里话,文末黄店

长和大家互道“辛苦了”。众人走过餐厅的每一个角落与经营了21天的餐厅正式告别,餐厅外燃起的烟花给这段美食之旅画下最后一笔。

